

«Спартак» (Москва) — ЦСКА. 6:1 (1:1, 1:0, 4:0). Москва. Дворец спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 23 февраля. 14 000 зрителей. Судьи Л. Гусев (Москва) и Ю. Карапандин (Новосибирск).

«Спартак»: Зинтгер; Макаров — Китаев, Мигунько — Меринов, Кузьмин — Попадьев; Якушев — Старшинов — Майоров, Ярославцев — Крылов — Севидов, Мартынук — Шадрин — Зимин.

ЦСКА: Толстиков; Рагулин — Лутченко, Зайцев — Роминцевский, Кузькин — Гусев; Бикулов — Полупанов — Фирсов, Мищаков — Ионов — Моисеев, Михайлов — Петров — Харламов, Блинов, Смолин.

Штрафное время: у «Спартака» — 8 мин.; у ЦСКА — 12 мин. Численное преимущество один раз реализовано спартаковцами.

Шайбы забросили: Якушев (5), Бикулов (16), Зимин (34), Ярославцев (43), Старшинов (45), Майоров (49), Севидов (53).

Итак, чемпион страны проиграл в течение одной недели дважды. Правда, оба поражения команда ЦСКА потерпела от постоянных призеров чемпионата страны, но в двух встречах команда, обладающая лучшей в стране защитой, пропустила 11 шайб. Это настораживает.

Проигрыш московскому «Динамо» игроки тренеры ЦСКА могли бы в какой-то мере объяснить слабой игрой своих вратарей и независимости. Но когда после воскресного матча мы попросили нашего вратаря номер один Виктора Коноваленко дать оценку игры своих коллег, он сказал, что ни к одному из них претендовать быть не может. Поводов сетовать на судьбу у проигравших тоже нет, если не считать двух или трех возможностей, которые не использовали армейские нападающие в первом периоде (а без неиспользованных моментов вообще не проходит ни один хоккейный матч).

Воскресный матч начался так, как начинается любая игра с участием ЦСКА. Чемпион страны всей пятеркой ринулся на штурм и запер противника в его зоне. Только штурм этот был, пожалуй, еще более интенсивным и одновременно чуть менее планомерным, чем обычно. Видно, чемпионы хотели во что бы то ни стало сразу же добиться солидного преимущества в счете.

Но уже скоро стало ясно, что на этот раз задача ЦСКА будет особенно трудной. Спартаковцы, естественно, представляли себе, с какими «козырями» будет «ходить»

ВЕСОМЫЕ КОЗЫРИ «СПАРТАКА»

чемпион. И сделали основную ставку на аккуратную и строгую игру в обороне. Нападающие ЦСКА быстры и техничны. За любую ошибку они наказывают строго и неумолимо. Значит, даже малейший риск должен быть исключен, значит, нужно любым путем отправить шайбу подальше от своих ворот, чтобы вновь организовать оборону и встретить очередную атаку во все оружии.

Учли спартаковцы и то, что защитники ЦСКА тоже сразу пойдут вперед, и потому сделали ставку в наступлении на контратаки, короткие и быстрые. Не получилось — отбой, и все сразу откатываются назад.

Те несколько голевых возможностей, о которых мы сказали вначале, ЦСКА имел в первом периоде, когда защитники «Спартака» еще не вполне освоились с бурным ритмом атак чемпиона, а у форвардов ЦСКА хватало еще физических и нервных сил для мощного штурма. Но во время одной из таких вот очень типичных для этого матча контратак Якушев и открыл счет. До перерыва в ворота «Спартака» влетела ответная шайба.

Первая половина периода показала, что наиболее уязвимое звено «Спартака» — тройка Крылова и пары защитников — Мигунько и Меринов. И когда счет стал 1:0 в пользу «Спартака», тренеры армейцев решили нанести ответный массированный удар именно на этом ослабленном участке спартаковского фронта. В течение минуты против молодого спартаковского звена играла тройка Фирсова. Тогда-то и сравнялся счет.

Спартаковцы, зная, что успех «Динамо» принесли брошки с дальних дистанций, собирались воспользоваться этим оружием. Но, как показал воскресный матч, это оружие «Спартака» не по руке. Стихия «Спартака» — близкий бой, быстрый и точный розыгрыш шайбы в зоне про-

тивника. И в ходе игры спартаковцы превосходно использовали свою излюбленную тактику.

Правда, защитники ЦСКА не слишком затрудняли им выполнение плана. Было приятно смотреть, как Рагулин, Кузькин, Зайцев и их партнеры поддерживали своих форвардов в атаке. И вместе с тем удивление и огорчение вызывала игра этих превосходных хоккеистов, когда им приходилось один на один противоборствовать быстрым Якушеву, Зимину, Севидову, Крылову.

Уже в первом периоде Крылов и Мартынук, а в начале второго периода Зимин выходили на удобные для броска позиции. Но если до поры до времени ЦСКА спасали неточности спартаковских нападающих, то наступил, наконец, момент, когда те пристрелялись. Лучшим голом этого матча смело можно считать гол, забитый Зиминым. Комбинация длилась считанные секунды, а шайба за это время проделала сложный и замысловатый путь по маршруту: Зимин — Шадрин — Мартынук — Зимин.

Второй период «Спартак» выиграл скромно — с перевесом всего в одну шайбу, но ни о каком, хотя бы относительном, равенстве сил, признаком которого обычно служит счет 1:0, в данном случае не могло быть и речи. А в последнем периоде игровое преимущество «Спартака» дало ему вещественные плоды — четыре безответных гола. Лишь в последнем можно упомянуть Толстикова.

После воскресного матча тренерам сборной СССР предстоит много работы. В начале сезона мы гадали, сумеют ли сохранить чемпионату мира свои качества спартаковские ветераны, но были твердо уверены в будущем фирсовского звена. В воскресенье, да и не только в воскресенье, эта тройка выглядела если не откровенно слабой, то во всяком случае более слабой, чем тройка Старшина. Правда,

сезон этот очень труден для Фирсова — болезни, травмы. Надо надеяться, что к чемпионату мира этот великолепный мастер восстановит форму. Ну, а как быть с третьим звеном нападающих? Прекрасно сыграли Зимин и особенно Шадрин. Но и тот, и другой отправились в турне по Канаде и вернутся домой за три дня до открытия чемпионата мира, их участие в нем под очень большим вопросом. Резко сдала тройка Ионова. Тройка Петрова чередует великолепные матчи с посредственными. И наконец, правдой, претендентов немногого, но тем более настораживает их нынешнее состояние.

«Спартак» можно поздравить с отличной победой и своеобразным рекордом: три выигрыша у ЦСКА в одном чемпионате! Впрочем, армейцы, победившие в первой встрече, имеют шансы свести счет поединков вничью: впереди еще две игры (5-го и 6-го кругов).

**Е. РУБИН,
Д. РЫЖКОВ,
обозреватели «Советского спорта».**

ВОСКРЕСЕНСК

«Химик» (Воскресенск) — «Крылья Советов» (Москва). 6:3 (2:0, 4:0, 0:3). Дворец спорта, 23 февраля. 2000 зрителей.

Судьи Ю. Агалов и М. Яновлев (оба — Ленинград).

«Химик»: Зубарев; Никитин — Зозин (Жулин), Ляпкин — Сапелкин; Цепелев — Николаев; Морозов — Кащанов — Коровкин; Карпов — Кунгурцев — Козлов; Жучок — Линсюткин — Г. Сырцов.

«Крылья Советов»: Прохоров (Сидельников); Тюриков — Подкопаев; Глухов — Рыжков; Гущин — Орлов; Расыко — Грошев — Залогин; Городецкий — Дмитриев — Марков; Васильев — Булатов — Андреев; Сысоев; Федоров.

Штрафное время: у «Крыльев Советов» — 8 мин.; у «Крыльев Советов» — 20 мин. (за оскорбление судьи на 10 мин. был удален Васильев). Численное преимущество реализовали: «Химик» — один раз; «Крылья Советов» — два раза.

Шайбы забросили: Кащанов (12), Жучок (18), Линсюткин (24), Кащанов (35), Ляпкин (37), Карпов (38), Андреев (47), Васильев (48), Расыко (55).